

2018年全国姓名报告发布:

# 前五大姓氏: 王李张刘陈



据公安部治安管理局官方微博消息,公安部户政管理研究中心对2018年公安机关登记的全国姓氏和新生儿姓名用字情况进行了统计分析,首度发布2018年全国姓名报告。报告显示,2018年,公安机关登记的新生儿名字中,使用频率最高的50个字为“梓”“宇”“子”“涵”“泽”“雨”“佳”等。

报告显示,据统计,目前全国在用姓氏共计6150个。传统意义上的“百姓姓”,占全国户籍人口总量的近85%。

其中,“王”“李”“张”“刘”“陈”占据头五把“交椅”。据统计,全国共有23个姓氏户籍人口数量超过一千万。王姓、李姓户籍人口数量均超过1亿。王、李、张、刘、陈5个姓氏户籍人口数量占据头五把“交椅”。“王”姓户籍人口数量仅比“李”姓多61万人,“王”姓和“李”姓第一大姓之争仍将延续。排名第101位的“赖”姓与排名第100位的“汤”姓仅差4.3万人,未来跻身“百姓姓”大有希望。

同时,超过110万人同时使用父姓和母姓。最近30年,在姓名中同时使用父姓和母姓的人数快速增长。1990年底,这一数据为11.8万。2018年底,这一数据为110万。同时使用父姓和母姓时,姓氏组合主要集中为常见的“张、王、李、杨、刘、陈、周”姓等,人数排名前20的主要有“张杨”“李杨”“刘杨”“王杨”“张李”等。

根据报告可以看出,2018年,公安机关登记的新生儿名字中,使用频率最高的50个字为“梓”“宇”“子”“涵”“泽”“雨”“佳”“浩”“欣”“轩”“嘉”“思”“睿”“晨”“文”“博”“一”“俊”“宸”“妍”“怡”“铭”“诗”“辰”“语”等。

同时,报告指出,2018年进行户籍登记的新生儿姓名,使用频率最高的20个名字由高到低依次为:“梓涵”“一诺”“浩宇”“欣怡”“浩然”“诗涵”“宇轩”“依诺”“子涵”

“欣妍”“雨桐”“宇航”“梓萱”“宇泽”“可馨”“佳怡”“子萱”“梓豪”“子墨”“子轩”。

2018年进行户籍登记的男性新生儿姓名,使用频率最高的10个名字由高到低依次为:“浩宇”“浩然”“宇轩”“宇航”“宇泽”“梓豪”“子轩”“浩轩”“宇辰”“子豪”。

2018年进行户籍登记的女性新生儿姓名,使用频率最高的10个名字由高到低依次为:“梓涵”“一诺”“欣怡”“诗涵”“依诺”“欣妍”“雨桐”“梓萱”“可馨”“佳怡”。

报告指出,2018年新生儿姓名用字数量中,三个字的姓名占据主流,比重达到92.9%;其次为两个字的姓名,占比为4.6%;四个字的姓名占比为1.7%。

## ●相关链接:2018年“百姓姓”

前23个姓氏户籍人数均超过1000万。前五大姓氏中,王姓(1.015亿)、李姓(1.009亿)户籍人口数量均超过1亿,随后的张姓(9540万)、刘姓(7210万)、陈姓(6330万)户籍人口数量都超过5000万。

1. 王 2. 李 3. 张 4. 刘 5. 陈 6. 杨 7. 黄 8. 赵 9. 吴 10. 周 11. 徐 12. 孙 13. 马 14. 朱 15. 胡 16. 郭 17. 何 18. 林 19. 高 20. 罗 21. 郑 22. 梁 23. 谢 24. 宋 25. 唐 26. 许 27. 邓 28. 韩 29. 冯 30. 曹 31. 彭 32. 曾 33. 肖 34. 田 35. 董 36. 潘 37. 袁 38. 蔡 39. 蒋 40. 余 41. 于 42. 杜 43. 叶 44. 程 45. 魏 46. 苏 47. 吕 48. 丁 49. 任 50. 卢 51. 姚 52. 沈 53. 钟 54. 姜 55. 崔 56. 谭 57. 陆 58. 汪 59. 范 60. 廖 61. 石 62. 金 63. 丰 64. 贾 65. 夏 66. 付 67. 方 68. 邹 69. 熊 70. 白 71. 孟 72. 秦 73. 邱 74. 侯 75. 江 76. 尹 77. 薛 78. 闫 79. 雷 80. 龙 81. 黎 82. 史 83. 陶 84. 贺 85. 毛 86. 段 87. 郝 88. 顾 89. 龚 90. 邵 91. 袁 92. 武 93. 钱 94. 戴 95. 严 96. 莫 97. 孔 98. 向 99. 常 100. 汤

据中新网

这些姓氏你读对了吗

1月30日,2018年全国姓名报告出炉,据统计,目前全国在用姓氏共计6150个。除了常见的“王”“李”“张”“刘”“陈”等姓氏,还有很多容易读错的姓氏:缪,读作Miào;仇,读作Qiú;查,读作Zhā;逢,读作Páng;胥,读作Xū……你读对了吗?你还见过哪些容易读错的姓氏?

Huà	华	读 Huà , 不读 huá .	Guō	过	读 Guō , 不读 guò .
Rén	任	读 Rén , 不读 rén .	Nā	那	读 Nā , 不读 nà .
Yīng	应	读 Yīng , 不读 yīng .	Zī	訾	读 Zī , 不读 zī .
Niè	乜	读 Niè , 不读 miè .	Yāo	要	读 Yāo , 不读 yào .
ā	阿	读 ā , 不读 ā .	Shè	舍	读 Shè , 不读 shē .
Dū	都	读 Dū , 不读 dou .	Hā	哈	读 Hā , 不读 hā .
Zān	簪		Qú	璩	
Qu	鞠		Xī	郤	
Jí	郏		Lí	郦	
<b>皇甫</b>		<b>澹台</b>		<b>单于</b>	
Pó	繁	读 Pó , 不读 fán .	Miǎo	缪	读 Miǎo , 不读 miù .
Yún	员	读 Yún , 不读 yuán .	Kàn	罽	读 Kàn , 不读 hān .
Nài	虧	读 Nài , 不读 néng .	Bì	秘	读 Bì , 不读 mì .
Kuí	夔		Gào	郜	
Xuān	禡		Shé	佘	
Shǒu	叟		Xīn	歆	
<b>令狐</b>		<b>尉迟</b>		<b>万俟</b>	
Yǔchí	尉迟	读 Yǔchí , 不读 wèi chí .	Mòqí	万俟	读 Mòqí , 不读 wàn sī .
shàn	单	单独作姓时读 wèi .	Pláo	朴	读 Pláo , 不读 pǔ .
ōu	区	单独作姓时读 wàn .	shàn	单	读 shàn , 不读 dàn .
<b>仇</b>		<b>解</b>		<b>查</b>	
Xiè	解	读 Xiè , 不读 jiè .	Zhā	查	读 Zhā , 不读 chā .

提供一杯热水暖暖身。刘昌郢是山东济南市城管局机扫大队的一名环卫工,休息片刻后,走出体彩店的他紧了紧身上的衣服说:“太温暖了,希望这样的取暖点越来越多。”

贴心,新年礼物送起来

新春将至,让困难群众能够过上幸福的节日,一直是中国体育彩票牵挂的事情。每年这段时间,各地体彩会组织开展形式各样的“迎新春 送温暖”活动。

“谢谢叔叔阿姨们!”走进贫困学校,体彩为孩子们送去体育器材和图书等,让他们在操场上尽情地放飞梦想。孩子们灿烂的笑容,就是“公益体彩 快乐操场”活动最满意的答卷。

“感谢体育彩票,我赶上了好时候,日子更有盼头了!”走进贫困群众家中,体彩工作人员详细地询问他们的家庭情况及身体情况,为他们送去新春的希望。

这些都是中国体育彩票作为国家公益彩票做出的温暖举动。

2019年,正值中国体育彩票全国统一发行25周年之际,将坚持建设“负责任、可信赖、健康持续发展的国家公益彩票”发展目标,在新的一年,继续做“温暖有光”的体彩。

## 5+2 体彩乐园 体彩陪您天天乐

# 做“有温度”的中国体育彩票

什么是“温暖”?每个人的答案并不相同,是寒风中的一件羽绒服,是刚到家的一杯热茶,是一个暖心的拥抱……而对于很多人来说,提起“温暖”,想到的是中国体育彩票。为困难群众送去关爱,为环卫工人送去温暖、将全民健身活动带到人们身边……体彩做了许多与公益有关的事,使这个新春更加温暖。

开心,登高祈福迎新年

1月1日,新年伊始,“中国体育彩票”2019全国新年登高健身大会伴随着鸣枪声,近万名身穿印有“中国体育彩票”红色登山背心的登山爱好者从起点出发,以登高望远的方式迎接新一年到来。这样的景象在全国都在发生,从北京八达岭长城向全国发散,西有新疆、北

有黑龙江、南有海南、东有江苏。因为中国体育彩票,全国各地登山爱好者被串联在一起,携手开启了2019年全民健身的新征程。

从2006年起,中国体育彩票已连续13年累计投入超过4000万元用于支持新年登高健身活动。正是因为有了公益体彩的支持,这项全民健身“1号活动”才能走入祖国各地,参与人群越来越广。

暖心,致敬城市美容师

近日,一篇名为《大雪后,一个环卫工的最后48小时……一起为他送行!》的文章在社交媒体上广泛流传。湖北武汉江汉区环卫工人罗先平师傅,在冰天雪地中奋战两天一夜后,第三次赶往除雪一线时,摔倒在地,再也没有醒来。大

家纷纷向这位平凡的英雄致敬。

如罗师傅一般勤勤恳恳的环卫工人有许多,严寒冬日里,中国体育彩票为他们送上关爱。

冬至过后气温骤降,山东菏泽的许多环卫工人都穿上了厚厚的马甲。在菏泽体彩举办的“中国体育彩票”爱心马甲发放公益活动中,一位环卫工人拿着马甲开心地说:“感谢大家为我们着想,我们以后打扫卫生时身上也会更暖和。”一件厚厚的马甲、一碗热腾腾的饺子、一杯烧开的热水……这些都承载着中国体育彩票对环卫工人的敬意与关爱。

奋战在城市清洁一线的环卫工人,也有了躲避寒冷的地方。在全国各地,许多体彩网点变身“取暖点”,为环卫工人